100 40 100 20 20
1. 100 € # 100 %
40€ # X Xx=40*100:100 =40 %
2. 100€+40€=140€
3. 140 € # 100 %
100 € # X Xx=100*100:140=71,4%
4. 140 € +100€ =240¢€
5. 240 € # 100 %
20€ # X Xx=20%*100:240=8,3%
6. 240€-20€=220€
7. 100 % # 220 €
19% # X x=19*220:100=41,80 €
8. 220€ +41,80€ =261,80 €
9. 261,80 € # 100 %
20 € # X Xx=20%*100:261,80=7,6%
10.261,80 € - 20 € = 241,80 €
100 40 40 140 100 71,4 240 20 8,3 220 141,80/261,80| 20 7,6 241,80




. Allg. Kost . Gewinn/

Emka_ufs- Allg. ingPrO(;Serftn SerSt.' Gewinn Veer\ll\lljlgtnin Verkaufs-| Rabatt | Rabatt Neuer MwSt Endpreis | Skonto | Skonto in | Barzahlungs-
preis K(_)sten vom kosten in V_erlust Prozent der | preisin € in € in % Verka_ufs- (;9%) in € in € Prozent endpreis
in€ in€ Einkaufsprei € in€ Selbstkost preis in € in€

preis elbstkosten

50 20 50 0 10
1. 100% # 50€

20% # X x=20*50:100=10¢€
2. 50€+10€=60¢€
3. 100 % #60 €

50% # X Xx=50*60:100=30¢€
4, 60€+30€=90¢€
5. 100 % # 90 €

19% # x Xx=19*90:100=17,10€
6. 90€+17,10€ =107,10 €
/7. 107,10:10=10,71€
8. 107,10€-10,71€=96,39 €

. Allg. Kost . Gewinn /

Emka_ufs— Allg. ingProc;Ser?tn Selbst- | Gewinn Veer\IAllJlgtnin Verkaufs- | Rabatt | Rabatt Neuer MWSt. Endpreis in | Skonto in Skpnto Barzahlungs-
preis Kpsten vom kc_)sten V(_arlust Prozentder | preisin€| in€ in % Verka_ufs— (19%) in € € n endpreis
in€ in€ Einkaufsprei in€ in€ Selb preis in € € Prozent

preis elbstkosten
50 | 10 20 60 | 30 50 90 | 0 | o 90 |17,10/107,10|10,71| 10 | 96,39




inkaufs- .| Allg. Kosten | g0t | Gewinn | SEWinn/ ever | Mw | _
e | e V| | W | G R S
10 50 10 10 5
1. 50% #10€
100 % # X Xx=100*10:50=20€
2. 20€+10€=30€
3. 30€#100 %
10 €# X Xx=10*100:30=33,3%
4, 30€+10€=40€
5. 100 % #40 €
10% # X Xx=10*40:100=4€ (einfacher: 40:10 = 4)
6. 40€-4€=36€
7. 100 % # 36 €
19% # X Xx=19*36:100=6,84 €
8. 36 €+6,84€=4284€
9. 100 % # 42,84 €
5% # X X=5%*42,84:100=2,14 €
10. 42,84 € - 2,14 € =40,70 €
inkaufs- .| Allg. Kosten | gt | Gewinn | SEWINN/ ever | Mw | .
20 | 10 50 30 | 10 | 333 | 40 | 4 | 10 | 36 |6,84|4284|214| 5 | 40,70




inkaufs- .| Allg- Kosten | go st | Gewinn | SEWINN/ euer | Mw . .
|| e V| ey S | W ) R S
10 10 10 10 90
1.90% #90 €
10 % # X x=10*90:90=10¢€
2.90€+10€=100€
3.119 % # 100 €
19% # X x=19*100: 119 = 15,97 €
4.100€-15,97 €=84,03 €
5. 90 % # 84,03 €
10% # X Xx=10*84,03:90=9,34 €
6.84,03€+9,34€=9337€
7.93,37 € -10€=83,37 €
8.83,37 # 100 %
10,00 # X x=10*100 : 83,37 = 12 %
9.83,37€-10€=73,37 €
10. 73,37 € # 100 %
10,00 € # X x=10%*100:73,37=13,6%
enauts:| Ao | fbigen | Selst | Gowmn | U | verkauts: | Rabat | Rabete | NUEr || Mt g | oo | KOO | parzaniungs
/73,37 o | 13,6 |83,37| 1w 12 193,37|9,34| 10 [84,03/15,97| 100 | 10 | 10 90







